Уважаемые жители 
п.г.т. Подгоренский и сл. Подгорное

Согласно Генерального плана Подгоренского городского поселения Подгоренского муниципального района Воронежской области, на территории поселения установлена зона затопления. В данную зону попадают следующие улицы:   ул. Луговая, ул. Советская, ул. Первомайская, пер. Зеленый, пер. Привокзальный, ул. Победа, ул. Пугачева.     
В связи с нахождением ваших домовладений в зоне с особым режимом использования и ограничениях установленных в зонах затопления, отдел развития городского поселения администрации Подгоренского муниципального района Воронежской области информирует всех собственников имущества, попадающих в вышеуказанную зону, о необходимости страхования имущества.
[bookmark: _GoBack]По всем интересующим вас вопросам необходимо обращаться в отдел развития городского поселения администрации Подгоренского муниципального района Воронежской области, по адресу: пер. Привокзальный, д. 6 - Отдел развития городского развития поселения администрации Подгоренского муниципального района Воронежской области.
